

# Красный Октябрь

ОРГАН СЫЗРАНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 257  
СРЕДА  
28  
ДЕКАБРЯ  
1955 г.

Цена 15 коп.

## Воспитание молодежи—кровное дело комсомола

НА КОМСОМОЛ — передовой многочисленный отряд советской молодежи возложена большая задача — воспитывать подрастающее поколение в коммунистическом духе.

Многие комсомольские организации промышленных предприятий, строек, школ, учебных заведений нашего города ведут значительную работу по политическому воспитанию молодежи. Они прививают юношам и девушкам непримиримость ко всякого рода недостаткам, нарушениям правил социалистического общежития, воспитывают молодежь в духе честного отношения к труду, к общественному долгу.

Комсомольцы считают своим почетным делом смело и решительно выступать против тех, кто заражен пережитками прошлого, кто не дорожит дружбой и товариществом, ленится в труде и учебе, нарушает дисциплину. Любый порок — несомненно с именем молодого советского человека, готовящегося взять в свои руки и продолжить дело старших товарищей, показавших образцы высокого героизма в годы Великой Отечественной войны и в годы мирного социалистического строительства. Долг молодежи — быть достойным преемником дел старшего поколения и готовить к этому себя изо дня в день.

На Батрацком асфальтовом заводе хорошо известно имя молодого варильщика асфальта Николая Попова. Он старательный труженик и активный общественник. Комсомольская организация привила ему любовь к труду, инициативу в работе. Молодым рабочим гордятся в коллективе. Как одно из лучших тружеников и активистов, комсомольская организация рекомендовала его для приема в ряды славной Коммунистической партии. Сейчас он коммунист, активно участвует в социалистическом соревновании в честь XX съезда Коммунистической партии Советского Союза.

Подобных примеров можно привести много. Все они говорят о том, что комсомольские организации воспитывают достойных строителей коммунистического общества, активных борцов за выполнение решений Коммунистической партии и Советского правительства.

Но есть еще немало таких комсомольских организаций, в которых недооценивается воспитание молодежи. На комбайновом заводе, например, работают сотни юношей и девушек. Это обязывает комитет комсомола завода, бюро комсомольских организаций цехов постоянно заниматься воспитанием молодежи, повышением ее политического и культурного уровня. Однако этой задачи они не выполняют. На заводе редко читаются для молодежи лекции и доклады, не организуются встречи передовиков социалистического соревнования с молодежью. Не используют комсомольские организации цехов для развертывания культурно-массовой работы красные уголки и клуб. Не случайно поэтому многие молодые рабочие, предоставленные самим себе, нарушают трудовую дисциплину, занимаются пьянством, хулиганством.

Коммунистическое воспитание юношей и девушек требует большого и постоянного труда. Комитеты комсомола, комсомольский актив обязаны изучать нужды и разносторонние запросы молодежи, быть организаторами их досуга, борьбы с теми, кто нарушает порядок, хулиганит в общественных местах, сквернословит. Одновременно с выкорчевыванием всего пошлого, негодного, необходимо всеми мерами улучшать пропаганду коммунистической морали. Комсомольцы города должны быть организаторами веселых игр и вечеров, спортивных состязаний, культпоходов, интересных лекций и докладов.

Необходимо добиться того, чтобы культурно-массовая работа, политическое воспитание молодежи проводилась в тесной связи с жизнью, с практикой коммунистического строительства, с задачами, выполняемыми коллективами. Лекции и доклады, беседы агитаторов, молодежные вечера, должны быть насыщены яркими примерами и фактами из жизни, из практики работы участков, цехов, предприятий. Это несомненно поднимет уровень политической работы с молодежью, принесет положительные результаты.

Воспитание молодежи — кровное дело комсомола. Надо мобилизовать молодежь по-боевому выполнять задачи, поставленные Коммунистической партией перед комсомолом.

## Перед пуском Куйбышевской ГЭС

ЖИГУЛЕВСК (Куйбышевская область), 26 декабря. (ТАСС).

В эти дни внимание коллектива Куйбышевгидростроя приковано к машинному залу здания ГЭС, где после многократной прокрутки турбины началась сушка генератора первого гидроагрегата.

Первый агрегат — один из 20 на крупнейшей в мире ГЭС в Жигулях — мощнее всей Волховской ГЭС. Дать в ближайшие дни промышленный ток — вот главная задача, которую решают сейчас строители.

Третьи сутки вращается гидроагрегат. За работой механизмов внимательно наблюдают эксплуа-

тационники, монтажники, шефы-мастера — турбинисты и генераторщики с ленинградских заводов металлического имени Сталина и «Электросила» имени Кирова.

Продолжаются работы и на других агрегатах. Уже установлены на место все главные узлы второго агрегата. На третьей машине монтажники собирают рабочее колесо турбины. Генераторщики приступили к сборке ротора генератора.

Приближается радостный для всей страны день, когда энергетический гигант даст первый промышленный ток.

## Четвертая сессия Верховного Совета СССР

26 декабря в Москве открылась четвертая сессия Верховного Совета СССР.

Еще задолго до начала заседания Большой Кремлевский дворец заполнили депутаты и многочисленные гости — новаторы промышленности и сельского хозяйства, партийные и советские работники, деятели культуры. Присутствуют главы дипломатических представительств иностранных государств, аккредитованные в Москве, советские и зарубежные журналисты.

В ложах президиума — Министры СССР и члены Президиума Верховного Совета СССР.

Десять часов утра. За столом Председателя занимают места Председатель Совета Союза А. П. Волков, Председатель Совета Национальностей В. Т. Лацис, заместители председателей палат А. А. Лебедев, В. П. Мжаванадзе, З. С. Омарова, Н. Е. Авхимович, П. Т. Комаров, М. Султанова, П. Г. Тычина. В правительственных ложах — товарищи Н. А. Булганин, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, М. А. Сулов, Н. С. Хрущев, П. К. Пономаренко, Н. М. Шверник, А. Б. Аристов, Н. И. Беляев, П. Н. Поспелов. Депутаты и гости, стоя, бурными аплодисментами приветствуют руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Председатель Совета Союза А. П. Волков объявляет четвертую сессию Верховного Совета СССР открытой. Он сообщает, что в зале присутствуют находящиеся в Советском Союзе по приглашению Верховного Совета СССР парламентские делегации Польской Народной Республики во главе с маршалом Сейма Яном Дембовским и Ирана — во главе с председателем комиссии по иностранным делам Сената Мохаммедом Саедом.

Затем сессия единогласно утверждает повестку дня. Будут рассмотрены следующие вопросы:

1. О Государственном бюджете СССР на 1956 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1954 год.
2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.
3. Об обмене делегациями между Верховным Советом СССР и парламентами иностранных государств.
4. Доклад о поездке советской правительственной делегации в Индию, Бирму и Афганистан.

Слово для доклада о Государственном бюджете СССР на 1956 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1954 год предоставляется Министру финансов СССР депутату А. Г. Звереву.

—Наша страна заканчивает 1955 год новыми серьезными успехами, — говорит докладчик. — План промышленного производства будет перевыполнен, объем промышленной продукции, по предварительным данным, возрастет по сравнению с 1954 годом на 12 процентов и значительно превысит уровень производства, предусмотренный пятилетним планом. В текущем году происходил дальнейший подъем тяжелой промышленности, прочной основы развития всего народного хозяйства. Одновременно возросло производство предметов широкого потребления, повысилась производительность

Вчера в Москве, в Большом Кремлевском дворце, открылась четвертая сессия Верховного Совета СССР.

На совместном заседании обеих палат утверждена повестка дня сессии, заслушан доклад Министра финансов СССР депутата А. Г. Зверева о Государственном бюджете СССР на 1956 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1954 год.

На отдельных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей были заслушаны доклады мандатных комиссий, содоклады бюджетных комиссий и начались прения.

труда и снижена себестоимость продукции.

Депутат А. Г. Зверев подчеркнул, что на основе решений июльского Пленума Центрального Комитета партии в стране развернулась большая работа по дальнейшему развитию промышленности путем более широкого внедрения новой техники и улучшения организации производства. Достигнуты первые положительные результаты в выполнении принятой партией и правительством программы дальнейшего развития социалистического сельского хозяйства. Только за последние два года посевные площади увеличились на 28 миллионов гектаров, или на 17,9 процента, в основном за счет освоения целинных и залежных земель, используемых преимущественно под посевы пшеницы и других важных продовольственных культур. Посевы такой ценной культуры, как кукуруза, в этом году по сравнению с 1954 годом возросли более чем в 4 раза. Несмотря на неблагоприятные условия погоды в ряде районов, сбор зерна в целом по стране в этом году был выше, чем в прошлом. Возросло поголовье скота и повысилась его продуктивность, увеличилась производство и заготовки сахарной свеклы, льна, масличных семян, овощей, молока, шерсти. Seriously укрепилась техническая база сельского хозяйства. В 1954—1955 годах в стране вновь создано 560 совхозов, преимущественно в районах освоения новых земель, увеличилась продукция совхозов.

В 1955 году, как и в прошлые годы, происходил рост национального дохода, что позволило повысить материальное благосостояние населения, осуществить крупные капиталовложения во все отрасли народного хозяйства, увеличить резервы.

Депутат А. Г. Зверев говорит далее, что в связи с ростом производства и товарооборота увеличились финансовые ресурсы страны, возросли ее Государственный бюджет и кредитные вложения в народное хозяйство. Государственный бюджет СССР за 1954 год исполнен с превышением доходов над расходами на 4.700 миллионов рублей. Выполнение Государственного бюджета в 1955 году ожидается по доходам в сумме 561.500 миллионов рублей, или на 100,2 процента, и по расходам—537.800 миллионов рублей, или на 100,9 процента. Основная часть средств бюджета была направлена на дальнейшее развитие промышленности, сельского хозяйства, транспорта, на жилищное и культурно-бытовое строительство.

В соответствии с решением партии и правительства, говорит докладчик, народнохозяйственным планом на 1956 год предусматривается дальнейший рост производства промышленной и сельскохозяйственной продукции, жилищного и культурно-бытового строительства. Проект Государственного бюджета СССР на 1956 год представляется на утверждение Верховного Совета СССР по доходам в сумме 591.900 миллионов рублей и по расходам в 568.800 миллионов рублей, с превышением доходов над расходами на 23.100 миллионов рублей.

Выпуск промышленной продукции в будущем году должен возрасти на 10,5 процента по сравне-

нию с текущим годом, в том числе производство средств производства на 11 процентов и производство предметов потребления — на 9,6 процента.

На финансирование народного хозяйства предусмотрено 237.200 миллионов рублей, почти на 20 миллиардов больше по сравнению с суммами, утвержденными на 1955 год. Кроме того, на эти цели будет израсходовано 109.700 миллионов рублей за счет средств предпрятий.

Большие средства выделяются на нужды промышленности, сельского хозяйства, на развитие культуры, науки, охрану здоровья населения, социальное страхование и социальное обеспечение трудящихся.

Расходы на оборону страны в бюджете на 1956 год определены в сумме 102 миллиарда 500 миллионов рублей против 112 миллиардов 100 миллионов рублей, утвержденных Верховным Советом СССР в 1955 году. Уменьшение военных расходов означает, что Советский Союз не на словах, а на деле проявляет заботу об ослаблении международной напряженности, обеспечении мира и международной безопасности.

Депутат Зверев останавливается на характеристике бюджетов союзных республик, обеспечивающих необходимые средства на осуществление принятых партией и правительством мер по развитию экономики и культуры союзных республик.

Большое внимание в докладе уделено вопросам контроля за финансово-хозяйственной деятельностью предприятий со стороны министерств, ведомств и финансовых организаций.

— В 1956 году — первом году шестой пятилетки, говорит в заключение докладчик, в Государственный бюджет СССР должны быть привлечены большие денежные средства с тем, чтобы направить их на дело дальнейшего развития всех отраслей народного хозяйства.

Советский народ встречает XX съезд Коммунистической партии Советского Союза развертыванием мощного соревнования за достижение новых успехов на всех участках хозяйственного и культурного строительства. Успешное выполнение народнохозяйственного плана и бюджета на 1956 год является важным вкладом в дело дальнейшего роста социалистической экономики.

После доклада председательствующий представил слово маршалу Сейма Польской Народной Республики Яну Дембовскому. Депутаты и гости встречают представителя братского польского народа бурными аплодисментами. От имени Сейма Ян Дембовский передает депутатам Верховного Совета СССР, Советскому правительству и всему советскому народу горячий привет. Он говорит о чувствах преданности и братства, которые польский народ питает к народам СССР, о крепнувшей нерушимой дружбе между обеими странами.

Затем выступил встреченный аплодисментами глава Иранской парламентской делегации Мохаммед Саед.

На этом совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей объявляется закрытым.

## СБОРНИК РЕЧЕЙ Н. А. БУЛГАНИНА И Н. С. ХРУЩЕВА ВО ВРЕМЯ ПРЕБЫВАНИЯ В ИНДИИ, БИРМЕ И АФГАНИСТАНЕ

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет сборник: «Н. А. Бул-

ганин, Н. С. Хрущев. Речи во время пребывания в Индии, Бирме и Афганистане».

Сборник издан массовым тиражом.

(ТАСС).

## КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

### К обмену комсомольских документов готовы

С нового года начинается обмен комсомольских документов. Тщательно готовилась к этому наша комсомольская организация.

Комитет ВЛКСМ совместно с активом провел ряд мероприятий по подготовке комсомольцев к обмену документов. Все комсомольцы были ознакомлены с инструкцией ЦК ВЛКСМ.

Подготовка к обмену комсомольских документов в нашей организации явилась смотром практических дел молодежи, ее участия в социалистическом соревновании в честь XX съезда Коммунистической партии.

Комсомольцы решительно стали выступать против недостатков, против тех, кто порочит высокое

звание члена ВЛКСМ. Строго, комсомольски был обсужден на собрании киномеханик комсомолец Евсеев, который недостойно вел себя, беззаботно относился к своему делу.

Комсомольская организация пополнила свои ряды за счет переводной молодежи предприятия.

Наша комсомольская организация, повышая свою активность, добивается улучшения всей работы, выступает инициативным помощником партийной организации в выполнении поставленных Коммунистической партией задач.

**Н. Силаевский,**  
секретарь комитета ВЛКСМ  
товаро-транспортной конторы.

### Пока ведутся разговоры

Несмотря на то, что сроки подготовки к обмену комсомольских документов истекают, комитет комсомола кондукторского резерва станции Сызрань 1-я этим делом по существу не занимается. Секретарь комитета ВЛКСМ тов. Васильев, когда ему в райкоме указывают на нетерпимость такого отношения к важному делу, ограничивается бесконечными обещаниями уладить, утрясти, обеспечить.

Из комсомольской организации кондукторского резерва вышло, не снявшись с учета, 7 комсомольцев. Разыскать их — дело комитета ВЛКСМ. Между тем здесь ничего не сделали, чтобы навести порядок в учете членов комсомольской организации.

Среди комсомольцев кондукторского резерва низка дисциплина. Здесь нерегулярно проводятся комсомольские собрания, большинство комсомольцев являются задолжни-

ками по членским взносам.

Комитет ВЛКСМ проявляет равнодушие к воспитанию молодежи, не борется за то, чтобы юноши и девушки дорожили высоким званием члена ВЛКСМ. Комсомолец тов. Железников утерял комсомольский билет. Случай — из ряда вон выходящий. Казалось, что комитет комсомола, его секретарь тов. Васильев встревожатся, примут необходимые меры. Ничего, однако, не случилось. Больше того, в течение шести месяцев комитет ВЛКСМ и секретарь тов. Васильев не могут обеспечить явку тов. Железникова в райком ВЛКСМ.

Время не ждет. Комитет ВЛКСМ, комсомольская организация кондукторского резерва обязаны обеспечить отличную подготовку к обмену комсомольских документов.

**А. Михеев,**  
заведующий отделом кадров  
и оргработы Центрального  
райкома ВЛКСМ.

### Комитет комсомола об учебе рабочей молодежи в школе

Многие юноши и девушки нефтеперерабатывающего завода без отрыва от производства учащаются в вечерней школе рабочей молодежи, в специальных учебных заведениях. Только в вечерней школе на заводском поселке занимается свыше 60 человек.

Недавно комитет ВЛКСМ завода обсудил вопрос об учебе молодежи

в вечерней школе. На заседании присутствовали учителя и директор школы, некоторые учащиеся. Лучшие из них рассказали о том, как они сочетают работу с учебной, добиваются хороших отметок и высоких показателей в труде. Критике был подвергнут ряд учащихся, имеющих низкую успеваемость.

## ОТЧЕТЫ ДЕПУТАТОВ ПЕРЕД ИЗБИРАТЕЛЯМИ

Депутаты городского Совета тт. Прокопьев и Шувалов и депутат Промышленного районного Совета депутатов трудящихся врач санитарной части нефтеперерабатывающего завода тов. Бузова на днях в клубе рабочего поселка «Строитель» отчитались перед избирателями о своей депутатской деятельности, о выполнении их наказов.

Избиратели приняли участие в обсуждении отчетов депутатов, подвергли критике недостатки в работе исполкомов районного и городского Советов депутатов трудящихся по организации выполнения наказов трудящихся.

Слесарь базы механизации строительного треста № 24, коммунист тов. Широков говорил, что благодаря заботам Коммунистической партии растут, благоустраиваются рабочие поселки. Это видно и на примере поселка «Строитель». Тов. Широков внес предложение расширить торговую сеть в поселке, ускорить строительство бани и упорядочить движение автобусов.

Рабочий тов. Разинов предложил депутатам более настойчиво добиваться через исполкомы Советов улучшения культурно-бытового обслуживания строителей. Он указал на то, что в поселке долгое время никак не могут оборудовать и открыть аптеку, хотя помещение для нее имеется.

Депутаты заверили избирателей, что они учтут их критические замечания в своей дальнейшей работе и приложат усилия к их выполнению.

### ОБМЕН ОПЫТОМ ПРОПАГАНДЫ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ЗНАНИЙ

На днях в отделе пропаганды и агитации горкома КПСС состоялся семинар заведующих библиотеками партийных комитетов.

На семинаре опытом оказания помощи кадрам в экономическом образовании поделились заведующие библиотеками парткомов комбайнового завода тов. Демина и гидротурбинного завода тов. Васильев.

В обсуждении вопроса приняли участие также заведующие библиотеками: политотдела отделения железной дороги тов. Будряшов, парткома Башкирского рудника тов. Счисляев, горкома КПСС тов. Школьников.



Хабаровский край. На комбинат «Хинганолово» для изучения советского опыта по организации горных работ и обогащению руд прибыла группа молодых инженерно-технических работников Китайской Народной Республики.

НА СНИМКЕ: китайские и русские горняки после смены. Слева направо — геолог Чжан Бин-цзюнь, начальник смены С. С. Михайлов, горняк Ван Сы-дай, машинист экскаватора Н. А. Фатеев и геолог Бай Жуй-чжун.

Фото В. Байдалова.

(Фотохроника ТАСС).

### На городские темы

## Так обслуживают в чайной и пельменной...

Рано начинается оживление на Центральном рынке. Подъезжают автомашины, подходят подводы: это колхозники везут трудящимся города продукты сельского хозяйства.

Многие колхозники приехали в город издалека и, не желая закупывать всухомятку, направляются в тот уголок рынка, где красуются вывески: «Чайная № 4» треста столовых, «Пельменная» того же треста и «Закусочная» артели «Красное знамя».

Колхозники входят в чайную. В зале очень много людей. У буфета очередь — это опохмеляются любители горькой. Они сгрудились около стойки так плотно, что официантки не могут добраться до буфетчицы.

— Нет, тут ничего не выйдет. Долго ждать придется, — заключает один из колхозников. — Пойдем в пельменную.

Они уходят в пельменную, а те, что остались в чайной, которой заведует тов. Жирнова, после долгих ожиданий, наконец, садятся за стол и обращаются с просьбой к официантке дать меню.

— Там оно где-нибудь, — говорит она.

Наконец меню найдено, но указанных в нем блюд не было на кухне.

— Все, кроме борща, съели, — объявила официантка, хотя чайная только что открылась.

Борщ на столе. Но как он приготовлен! Капуста очень крупная,

картофель красный — перепаренный...

На столах в чайной нет ни уксуса, ни перца... Столы покрыты засаленными клеенками. По углам зала нагромождены ящики с порожней посудой. Повар шеголяет в грязном халате.

Почему этих вопиющих безобразий не замечает директор треста тов. Терентьев? Но, его, оказывается главным образом интересует выполнение товарооборота, а план чайная даже перевыполняет, так как стоит на очень бойком месте. Не замечает бескультурья и заведующий горторготделом тов. Суоров, но уже по другой причине: его здесь обслуживают без промедления.

Не лучше и в пельменной. В ней тоже многолюдно, табачный дым стоит столбом. У буфета — то же, что и в чайной. Вопреки названию, пельмени здесь — редкое явление, а если и есть, то приготовлены они без любви к делу.

Столики здесь ничем не покрыты. В пельницах вороха окурков, пепла и спичечных коробок. Нет, не хочется в этой обстановке принимать ницу!

Про третье предприятие общественного питания на рынке — закускую скажем коротко: напиток спиртными напитками здесь могут, а накормить — не взыщете.

Можно ли мириться с таким положением и дальше? Ни в коей мере!

Н. Петров.

### НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

## ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ УКРЕПЛЕНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ УЧАЩИХСЯ

Одной из характерных черт советского человека, строителя коммунистического общества является его высокая дисциплинированность в труде и поведении, умение подчинить свои действия интересам коллектива, интересам советского народа.

Поэтому важнейшей задачей школы является воспитание в детях любви к труду и сознательной дисциплины. При этом высокая дисциплинированность учащихся является не только целью воспитательного процесса, но и средством его, так как она в значительной мере определяет успех всей учебно-воспитательной работы в школе.

Вопросы укрепления дисциплины учащихся занимали и занимают немалое место в работе учителей нашей школы. В прошлые годы у нас были случаи серьезных нарушений дисциплины, непослушания учащихся распоряжениям учителей и администрации. Отдельных учащихся за грубые нарушения дисциплины пришлось исключить из школы.

Наш педагогический коллектив, исходя из опыта своей работы,

пришел к выводу, что решительное улучшение дисциплины учащихся является основным условием повышения уровня всей учебно-воспитательной работы с детьми. Вот поэтому-то в текущем учебном году вопрос об усилении дисциплины учащихся и создании прочного детского коллектива мы поставили в центр своего внимания. Педагогическим советом школы были разработаны и утверждены единые требования учителей к учащимся, а внимание классных руководителей было направлено на выращивание и сплочение коллектива класса.

Решающая роль в усилении дисциплины учащихся, как и во всем педагогическом процессе, принадлежит, конечно, учителю. От того, как он проводит урок, насколько научно и в живой, интересной форме излагает изучаемый материал, насколько требователен он к детям и тактичен в обращении с ними, бережно ли относится он к ребенку — зависит очень многое. Это можно видеть на следующих примерах.

В прошлом учебном году в на-

шу школу пришла учительница А. И. Лазарева. В классе, который она получила, многие дети не умели сосредоточиться во время урока, отвлекались, шумели, работали небрежно, а отдельные ученики были грубы в обращении друг с другом и неряшливы. Требовательностью и ровным подходом к детям, умелым сочетанием задач обучения и воспитания детей тов. Лазарева за один год сделала класс неузнаваемым. Все дети ее класса теперь приходят в школу опрятно одетыми, с выполненными домашними заданиями. Не было случая, чтобы А. И. Лазарева на уроке повысила голос, но, несмотря на это, в ее классе всегда порядок: все дети во время возвращаются с перемен, всегда подготовлены к началу нового урока, спокойно, без шума и возни, работают в классе.

Тов. Лазарева настойчиво прививает своим ученикам навыки вежливого обращения друг к другу. Не во всяком классе и школе можно встретить, чтобы дети благодарили своих товарищей за оказанную им услугу, благодарили

взрослых за внимание. У учеников же тов. Лазаревой это становится привычкой.

Или вот учительница русского языка и литературы тов. Земскова. Она в нашей школе работает пятый год, но мы не знаем случая, чтобы она на уроке позволила себе даже малейшую нетактичность в обращении с учащимися, окрик или повышенный тон. Своим широким кругозором, любовью к своему предмету она снискала уважение учащихся и пользуется авторитетом. Уроки тов. Земсковой, как правило, проходят организованно, на них она приучает учащихся к дисциплине умственного труда.

На правильный путь ровного, спокойного отношения к учащимся встала и пришедшая в этом году в нашу школу учительница арифметики тов. Белоусова.

Есть в школе и еще ряд учителей, умело проводящих учебно-воспитательную работу с детьми и добивающихся хороших успехов в ней.

Но, к сожалению, есть у нас и такие учителя, которые не отличаются должной выдержкой. Иногда неудовлетворительные ответы учеников или незначительные отклонения детей от нормы поведения вызывают у них нер-

возность, резкий тон и даже окрики, а иногда и необоснованное, необдуманное удаление ученика из класса или другие формы наказания, вызывающие у детей протест и неуважительное отношение к учителю и предмету, который он преподает.

Большую роль в усилении дисциплины учащихся играют комсомольская и пионерская организации. Благоприятное влияние пионерской организации на состояние дисциплины учащихся мы особенно осязательно ощутили в текущем учебном году. В прошлые годы пионерская работа в школе была очень слабой. Но вот в школу пришла инициативная, любящая детей и пионерскую работу старшая пионервожатая тов. Кальянова. С первых же дней она занялась подготовкой к отчетно-выборному дружинному сбору. Посоветовавшись, мы решили провести этот сбор в лесу. В одно из воскресений дружина вышла в «Сосенки», что на берегу пруда ГЭС. Сбору предшествовала игра — выполнение отрядами и звеньями различных заданий (разжечь одной спичкой костер, найти «больного» и оказать ему помощь, метким ударом попасть в амбразуру и т. д.). После игры на поляне был проведен

За снижение трудоемкости изделий

## Механизация поточных линий

Включившись во всесоюзное соревнование за достойную встречу XX съезда партии, коллектив завода пищевых концентратов подходит к новому году с большими трудовыми успехами. Годовой план заводом завершен 23 декабря на 110 процентов. Для народного потребления изготовлено сверх плана большое количество консервов и концентратов. Производительность труда за 11 месяцев составила 105,9 процента к плану. Достигнута большая экономия за счет внедрения рационализаторских предложений, борьбы с потерями и экономии электроэнергии.

Эти успехи стали возможны в результате большой работы, проведенной в цехах, по механизации трудоемких процессов и модернизации оборудования. О работах по механизации поточных линий и рассказывает ниже главный механик завода И. И. Круглов.

Значительные перемены произошли в цехах нашего завода в результате выполнения решений июльского Пленума ЦК КПСС.

Главное внимание руководству завода уделено нашему новому консервному цеху, точнее — его поточной линии по выработке соевого белка — продукта, с каждым днем завоевывающего все большее признание трудящихся.

На этом потоке нами, работниками отдела главного механика, проделана особо трудоемкая работа. Весь процесс в цехе происходит теперь без больших затрат мускульной энергии, начиная с подачи соевой муки через норки (ковшовые элеваторы) и кончая выходом готовой продукции из автоклава. Часть оборудования нами была получена по нарядам, но немалое количество подсобных агрегатов и механизмов было изготовлено своими силами, с учетом местных условий и размеров цеха. Так, например, установлена расфасовочная машина и теперь вместо семи работников на расфасовке справляется одна. В конце поточной линии установлен изготовленный своими силами тельфер. Но тельфер заводской конструкции обеспечивает лишь вертикальную транспортировку грузов, поэтому мы придали ему электропривод и используем одновременно для горизонтальной транспортировки металлических корзин с продукцией.

Работы по установке конвейера для выработки соевого белка произведены с таким расчетом, чтобы при необходимости (а необходимость эта неизбежно появится в 1956 году) мы могли бы консервировать фасоль и выработывать овощные консервы (щи, солянки, кабачковую и баклажанную икру и т. д.).

Большие затраты ручного труда были на так называемой овощной линии. Тут пришлось много поработать над улучшением моечного агрегата. Поставив дополни-

тельный элеватор, мы не только улучшили качество мойки, но и значительно сократили процент «боя» картофеля. Ручную засыпку заменили транспортером, подающим картофель от подвала до контрольных весов. Расширен также транспортер охлаждения картофеля. По предложению рационализаторов тт. Сигалова, Иванова и Ерофеева изготовлен механизм под названием «гусиная шея» по подаче сушеного картофеля для отбора сырых долек. Раньше бумажные мешки с сырыми дольками переносились вручную, теперь эту работу выполняет транспортер. На конечной станции овощного конвейера поставлен гидравлический пресс для брикетировки сухого картофеля. Пресс позволяет вдвое сократить расход упаковочной тары.

Усовершенствована также нашими рационализаторами машина для шивки проволокой упаковочных ящиков.

На линии концентратов установлен сепаратор для отборки комков, что до нынешнего года также производилось вручную. Ликвидирован ручной труд на подаче крупных изделий в сушилку, механизированы процессы сортировки, дозировки и завертки брикетов. Автоматы по завертке брикетов высвободили на другие работы 19 человек.

На нашем предприятии обработка овощей, сои и крупяных изделий связана с водой и паром, что неминуемо должно порождать в цехах туман, у нас же в цехах всегда сухо и светло, ибо весь отработанный пар вытягивается в специальные агрегаты. Пар мы используем для отопительной системы, а раньше он уходил на воздух.

В новом году коллектив отдела будет продолжать работу по дальнейшему улучшению условий труда в цехах.

**И. Круглов,**  
главный механик завода  
пищеконцентратов.



Техническое училище № 11 готовит кадры для железнодорожного транспорта. Здесь обучаются будущие мастера по ремонту пути, электромонтеры по эксплуатации электрифицированных железнодорожных магистралей и другие.

НА СНИМКЕ: учащиеся Л. Топникова и Н. Левицкий на практических занятиях в мастерской.

Фото Н. Максимова.

## ТИРАЖИ В 1956 ГОДУ

Министерство финансов СССР утвердило план тиражей по государственным займам на 1956 год. Всего будет проведено 33 тиража — 20 тиражей выигрышей и шесть тиражей погашения по займам, размещенным среди населения по подписке, шесть основных и один дополнительный тираж по государственному трехпроцентному внутреннему займу.

Тиражи начнутся в январе и на протяжении всего года будут проводиться ежемесячно. По одному тиражу состоится в феврале и июне. В каждом из остальных месяцев 1956 года будет проведено по два и больше тиражей. Наибольшее количество — пять тиражей — намечено на сентябрь, в конце которого, как обычно, будет проведен очередной дополнительный тираж выигрышей по Государственному трехпроцентному внутреннему займу.

По сравнению с нынешним годом общее количество тиражей увеличивается на три: будут проведены два тиража выигрышей по государственному займу развития народного хозяйства СССР (выпуск 1955 года), состоится первый тираж погашения облигаций Государственного займа развития народного хозяйства СССР (выпуск 1951 года).

План тиражей выигрышей и погашения на 1956 год выпускается массовым тиражом.

(ТАСС).

В кружках художественной самодеятельности

## „Дело Глеба Рогозина“

Драматический кружок педагогического института подготовил новый спектакль «Дело Глеба Рогозина» (по пьесе Иды Эвальд).

Сама по себе пьеса небольшая, но тема, поднятая в ней, затрагивает важный вопрос — воспитание ребенка в семье.

Вот содержание пьесы. Подросток Глеб Рогозин замешан в мелкой краже и пойман с поличным. Его привели к следователю Алексею Алексеевичу Полозову, который, ведя допрос, старается выявить сообщников Глеба и уяснить, кто виноват в том, что Глеб, в общем неплохой и смывленный мальчик, стал воришкой.

У Полозова сложилась твердая уверенность в том, что виновата во всем мать Глеба, которая плохо воспитывала своего сына. Правда, беседа следователя с учительницей Глеба — Верой Васильевной Барышевой немного разубеждает его в этом. Но все же он продолжает придерживаться своего мнения.

Как выясняется впоследствии, Полозов — родной отец Глеба, а Рогозина — бывшая подруга Полозова. Узнав все это, Полозов отказывается вести «дело». Он задумывается над вопросом: одна ли только Рогозина виновата в случившемся?

Полозов — коммунист, участник Великой Отечественной войны, волевой и принципиальный человек. Он понимает, что большая доля вины за судьбу Глеба ложится и на него, как на отца.

Полозов открывает Глебу. На этом и заканчивается спектакль. Автор не показывает нам, как же закончилось дело, но это понятно и так. Зритель уверен, что Глеб исправится и подружится со своим отцом.

На исполнителя роли Полозова легла очень большая ответственность. Роль эта требует хорошего знания психологии людей, знакомства со спецификой работы следователя. Справился ли со своей задачей исполнитель этой роли студент II курса физико-математического факультета Валентин Стекольников?

Тов. Стекольников зарекомендовал себя в драмкружке как способный исполнитель ролей комедийного плана и хороший чтец басен и фельетонов. Роль же Поло-

зова совсем иного характера. Но она пришлась по душе молодому исполнителю. Когда видишь Стекольникову в роли Полозова, то порой забываешь, что это студент, и веришь в каждое слово опытного следователя. Он сжился со своим героем, правильно понял поставленную перед ним задачу. Особенно удачно проходит сцена объяснения с Рогозиной, когда Полозов узнает о том, что Глеб — его родной сын.

Много и кропотливо поработала над образом Глеба студентка II курса литературного факультета Людмила Федорова. Непринужденность жестов, своеобразная походка — все это создает впечатление, что перед нами действительно мальчик. Зритель полюбил Глеба. Он верит, что этот подросток со временем исправится.

Роль учительницы Барышевой — эпизодическая. Но даже в такой маленькой роли студентка I курса физико-математического факультета Марица Ибрагимова сыграла неплохо, создав образ честной женщины, посвятившей всю свою жизнь благородному делу воспитания подрастающего поколения.

Хорошее впечатление оставляет игра студентки I курса литературного факультета Алевтины Безуховой — исполнительницы роли секретаря Полозова.

К числу неудач спектакля следует отнести образ Варвары Семёновны Рогозиной. Эту роль исполняет студентка I курса литературного факультета Валентина Зуева. Она играет с излишним пафосом. Случилось это потому, что Зуева плохо продумала свою роль, не совсем правильно поняла ее, а постановщик спектакля (артист драмтеатра Л. Б. Сергеев) не направил исполнительницу по нужному руслу.

В целом же спектакль неплохой и смотрится с большим интересом. Вызывает удивление тот факт, что этот драматический кружок, насчитывающий до 20 участников, не поставил до сих пор ни одной большой вещи, а работает только над одноактными пьесами и небольшими сценками. Пора бы руководителю драматического кружка тов. Сергееву задуматься над этим.

**А. Чумаков,**  
студент пединститута.

## В ФОНД ВСЕОБУЧА

В прошедший выходной день по инициативе родительского комитета в семилетней школе № 2 был организован концерт. К участию в концерте были привлечены коллективы художественной самодеятельности педагогического института и кожевенного завода.

Денежный сбор от концерта поступил в фонд всеобуча. Собранные средства (800 рублей) использованы для оказания материальной помощи учащимся, родители которых погибли во время Отечественной войны.

сбор, закончившийся выступлением участников детской самодеятельности. И хотя пионеры затратили на этот сбор не менее трех часов, хотя они порядком устали и проголодались, но сбор понравился всем, и долго потом вспоминали о нем дети.

Изучая ребят, тов. Кальянова не только сумела подобрать хороших отрядных вожатых и проинструктировать их, но и найти среди пионеров шифов над учащимися первых и вторых классов. Юные шифы оказывают учителям этих классов серьезную помощь в работе с малышами.

Во всех отрядах пионеры серьезно готовились к сборам «Химия вокруг нас», «Пионерская дружба», «Два мира — два детства» и другие.

Понравился пионерам и торжественный сбор дружины, посвященный 38-й годовщине Великого Октября, на котором были приняты в ряды пионерской организации 75 третьеклассников.

Результаты большой воспитательной работы, которая проводится в пионерской дружке, не замедлили сказаться. Сейчас почти все пионеры приходят в школу опрятными, в красивых галстуках, с большим жела-

нием остаются на мероприятия, проводимые пионерской организацией.

Не стоят в стороне от борьбы за укрепление дисциплины комсомольская организация школы и ученический комитет. Учком организован дежурства классов по школьным зданиям. Это оказывает положительное влияние на укрепление порядка в школе и дисциплины учащихся.

Комитет ВЛКСМ провел большую работу с учениками-комсомольцами Евсеевым, Коноваловым, Пудовкиным и другими, которые пропускали уроки, плохо занимались и нарушали школьные порядки. Товарищеская критика оказала влияние на этих комсомольцев. Они стали серьезнее относиться к учебе, значительно лучше вести себя в школе и вне ее.

Важнейшим моментом в воспитании детей является согласованность действий школы и семьи, активная помощь школе со стороны родителей. Учителя посылают семьи учащихся, хотя некоторые из них живут далеко в поселке. Они помогают родителям советом в деле воспитания детей, убеждают в необходимости связи со школой.

С разными по своему отноше-

нию к школе родителями мы имеем дело. Вот семья Мухтулиных, из которой трое детей училось в нашей школе. Родители неправильно ведут себя в отношении к школе. Предупреждения учителей о плохой учебе их детей и нарушениях ими дисциплины воспринимались родителями с недоверием. А каковы результаты? Старший сын Мухтулиных, досидев до 15-летнего возраста в шестом классе, оставил школу. Второй сын в таком же возрасте выбыл из 4-го класса и, наконец, третий сын, который сейчас идет четырнадцатый год, сидит еще в третьем классе.

Неправильно относились к школе также родители учащихся Филькиных, Ильина, Королева, Жорина и некоторых других. Немало труда и упорства пришлось приложить учителям, чтобы убедить их в неправильном взгляде на воспитание и обучение своих детей.

В текущем году в результате большой разъяснительной работы большинство родителей переменило свои отношения к школе и учителю и усиленно контроль за своими детьми. В результате их дети стали значительно лучше вести себя в школе.

Серьезную помощь коллективу

учителей в деле укрепления дисциплины оказывает родительский комитет. Председатель комитета коммунист тов. Епифанцев, члены тт. Швырина, Сорокин, Вечер, Федотова, Паничева и другие близко к сердцу принимают успехи и неудачи школы. Когда в середине первой четверти выяснилось, что некоторые ученики (Кайгородов, Бебенин, Захарьев, Касынов и др.) учатся плохо, нарушают дисциплину, члены родительского комитета взяли шефство над ними. Они неоднократно беседовали с детьми и их родителями, побывали на месте их работы и в присутствии профсоюзных работников обсудили вопрос об отношении перечисленных родителей к воспитанию своих детей. Так, например, тов. Епифанцев побывал в райпромкомбинате, где работает тов. Чечин, сын которого вел себя в школе плохо. Некоторых родителей комитет пригласил на свои заседания (Феофтистова, Пестрякова и других), детально разобрался в причинах плохой учебы или недисциплинированности учащихся и оказывал помощь, если она была нужна.

Все эти мероприятия оказали свое благотворное влияние на улучшение состояния дисципли-

ны в школе. Если в прошлые годы мы вынуждены были снижать оценки за плохое поведение многим учащимся (так, в первой четверти прошлого года оценка по поведению была снижена 19 учащимся), то в первой четверти этого года мы снизили оценки только 8 ученикам.

Многое еще, очень многое предстоит сделать коллективу школы для укрепления дисциплины учащихся. Пока мы сделали лишь первые шаги в этом направлении. Партийная организация и коллектив учителей своей первоочередной задачей считают борьбу за дальнейшее улучшение общего порядка в школе и дисциплины учащихся, как важнейшего элемента коммунистического воспитания детей.

Закрепляя некоторые успехи, достигнутые школой в деле укрепления сознательной дисциплины, коллектив учителей, опираясь на комсомольскую и пионерскую организацию и актив родительского комитета, будет продолжать работу по воспитанию крепкого спаянного единого дисциплинированного коллектива учащихся.

**Д. Романов,**  
директор школы № 26.

**ПЕРЕДАЧА ПРЕМЬЕР-МИНИСТРУ ИНДИИ СОВЕТСКОГО САМОЛЕТА, ПОДАРОННОГО Н. А. БУЛГАНИНЫМ И Н. С. ХРУЩЕВЫМ**

ДЕЛИ, 26 декабря. (ТАСС). Перед отъездом из Индии Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев от имени правительства СССР сделали дар Премьер-Министру Республики Индии Джавахарлалу Неру — советский самолет «ИЛ-14».

24 декабря на делийском аэродроме Палам состоялась церемония передачи самолета. На церемонии присутствовал Премьер-Министр Джавахарлал Неру.

Передавая самолет, Посол СССР М. А. Меншиков выступил с краткой речью.

В ответной речи Премьер-Министр Дж. Неру заявил, что индийский народ будет долго помнить визит Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Индию, потому что он является символом дружбы и сотрудничества между двумя великими народами. Дж. Неру выразил благодарность за подарок и просил передать ее Н. А. Булганину и Н. С. Хрущеву. Этот дар, сказал Дж. Неру, будет постоянным напоминанием о дружбе и историческом визите советских руководителей в Индию.

Дж. Неру присвоил самолету имя «МЕГХДУТ» («Посланный облаков»).

**НОВЫЙ НАЖИМ АНГЛИИ НА ИОРДАНИЮ**

БЕИРУТ, 26 декабря. (ТАСС). Ссылаясь на сведения, полученные из достоверных источников, газета «Аль Джарида» сообщает, что Англия угрожает королю Иордании Хусейну свержением с престола, если он примет финансовую помощь от арабских государств. Таким образом, Англия пытается заставить короля Хусейна отказаться от участия в совещании между Сирией, Египтом и Саудовской Аравией.

Как сообщает печать, на этом совещании предполагается обсудить ряд вопросов, касающихся оказания финансовой помощи Иордании Египтом, Сирией и Саудовской Аравией с целью ликвидации финансовой зависимости Иордании от Англии.

**«ЗАБАСТОВКА НАОБОРОТ»**

РИМ, 26 декабря. (ТАСС). Газета «Унита» сообщает, что в Карини (провинция Палермо) полиция напала на безработных, объявивших «забастовку наоборот» для того, чтобы получить работу.

500 безработных были заняты расширением дороги в Карини, когда на них напала полиция. Один из безработных серьезно ранен, многие получили увечья. Нескольким безработных арестовано.

«Забастовка наоборот» заключается в том, что безработные предпринимают какие-либо общественные работы, как, например, расширение дорог, строительство плотин и тому подобное для того, чтобы побудить власти продолжать эти работы и таким образом обеспечить их оплату.

**ЗАЯВЛЕНИЕ НАЧАЛЬНИКА ГЕНШТАБА ЮЖНО-КОРЕЙСКОЙ АРМИИ**

НЬЮ-ЙОРК, 25 декабря. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Сеула, начальник генштаба южно-корейской армии заявил, что южно-корейские солдаты проходят «атомную подготовку». Он утверждал, что армия Южной Кореи рассчитывает получить из США новое военное снаряжение, в том числе атомное оружие.

**ПРАЗДНОВАНИЕ ДНЯ НЕЗАВИСИМОСТИ В ЛИВИИ**

КАИР, 25 декабря. (ТАСС). Как сообщает корреспондент Арабского информационного агентства из Триполи, 25 декабря в Ливии отмечалась четвертая годовщина со дня провозглашения независимости. В Триполи по случаю праздника состоялся военный парад, на котором присутствовали члены правительства во главе с премьер-министром Бен Халимом.



Молодежь нашего города увлекается лыжным спортом. В прошлый выходной день многие юноши и девушки совершили лыжные прогулки за город, участвовали в соревнованиях.

НА СНИМКЕ: кондуктор автоколонны № 64 Л. Ерастова, заведующая отделом школьной молодежи Центрального РК ВЛКСМ Е. Трыкова и техник-энергетик горпромкомбината Р. Богданова на лыжной прогулке.

Фото Н. Владимиров.

**Первенство области по спортивной гимнастике**

В Куйбышеве состоялось личное командное первенство области по спортивной гимнастике. В соревнованиях приняли участие команды городов Сызрани, Чапаевска, Кинеля и Мало-Талкайского педучилища.

В результате острой двухдневной спортивной борьбы гимнасты Сызрани заняли первое место, набрав 819,82 балла и далеко оставив позади себя команды других городов.

В личном первенстве больших успехов добились гимнасты-второ-

разрядники Геннадий Степанов и Тамара Топчева, получившие, соответственно, 54, 65 и 58,6 балла. Первое место по третьему разряду заняла студентка пединститута Л. Постникова с результатом 60,1 балла.

Победители были награждены дипломами первой степени и ценными призами областного комитета, а команда в целом — переходящим призом и дипломом первой степени.

М. Фархутдинов, тренер по спортивной гимнастике.

**Крупные выигрыши**

За последнее время значительно число трудящихся предьявило в сберегательные кассы города облигации Государственного 3-процентного выигрышного займа, на которые пали крупные выигрыши. Например, гражданином Х. предьявлена сторублевая облигация, на которую в 8-м дополнительном тираже, состоявшемся 30 сентября, пал выигрыш в 2500 рублей. В этом же тираже гражданин Черемашенев П. И. выиграл 1000 рублей. Он же по сторублевой облигации выиграл 2500 рублей в 48-м основном тираже, который состоялся 30 ноября. Крупные выигрыши получили

и другие держатели облигаций этого займа.

До 31 декабря 1955 года сберегательные кассы продают облигации Государственного 3-процентного выигрышного займа с талоном № 9, дающим право на выигрыш в девятом дополнительном тираже, который состоится 30 сентября 1956 года. В связи с этим увеличился спрос на облигации. В операционной части Центральной сберегательной кассы только за два дня трудящимися приобретено облигаций на 95 тысяч рублей.

Е. Мазина, заведующая Центральной сберкассой № 113.

**Извещения**

28 декабря, в 18 час. 30 мин., в здании горкома КПСС состоится семинар пропагандистов кружков по изучению истории КПСС, жизни и деятельности В. И. Ленина и кружков «У карты мира».

29 декабря, в 19 часов местного времени, в здании горкома КПСС состоится лекция для изучающих

историю КПСС на тему «Государственные формы диктатуры пролетариата» — лектор тов. Гендель. С изучающими политзакономно будет проведено теоретическое заседание на тему: «Основной экономический закон социализма».

Редактор В. И. ПАРАМОШКИН.

**ПОЛОЖЕНИЕ В ПАРАГВАЕ**

МОНТЕВИДЕО, 26 декабря. (ТАСС). В связи с событиями в Парагвае газета «Марча» опубликовала обширную статью, в которой дается анализ положения в стране.

Положение в стране автор характеризует как парагвайскую «драму». На протяжении 14 лет в стране существует осадное положение. Свобода печати и собраний отсутствует. В районе Чако созданы концентрационные лагеря. Условия жизни трудящихся очень тяжелы. 40 процентов детей умирает в возрасте до одного года, трудящиеся получают мизерную заработную плату и не могут удовлетворить своих самых насущных потребностей. Прожиточный минимум для одной семьи составляет

3900 гуарани в месяц. Однако рабочий может заработать не более 1600 гуарани, то есть менее половины прожиточного минимума. Зарплата пеонов (батраки—ред.) составляет не более 600—700 гуарани в месяц. В восточном районе страны, указывает автор, 11 крупных латифундистов владеют 4,970 тысячами гектаров лучшей земли, в то время как 110 тысяч мелких и средних хозяйств имеют только 608 гектаров. 78 процентов крестьян не имеют собственной земли и вынуждены жить в нищете.

Не считаясь с исключительно тяжелыми условиями жизни трудящихся, заключает автор статьи, правительство проводит политику милитаризации страны.

**ПРЕСЛЕДОВАНИЯ КОММУНИСТОВ В США**

НЬЮ-ЙОРК, 6 декабря. (ТАСС). Управление социального страхования отменило пенсии по старости Уильяму Фостеру и другим руководителям компартии, которые на основании закона должны получать пенсии, поскольку им уже исполнилось 65 лет.

В соответствии с системой социального страхования эти руководители компартии, а также коммунистическая партия в течение многих лет делали регулярные взносы в фонд социального страхования.

Комментируя решение правительства, обозреватель газеты «Нью-Йорк пост» Кэмптон указы-

вает, что правительство, отказываясь выплачивать пенсии престарелым коммунистическим деятелям, «не экономит свои собственные деньги, а крадет деньги этих людей». Коммунист, пишет Кэмптон, облагается налогами так же, как любой американский гражданин, но не пользуется благами, положенными по закону.

Правительственная «администрация по делам ветеранов», исходя из такой же установки, как и управление социального страхования, прекратила выплату пенсий коммунистическим деятелям Роберту Томпсону и Саулу Уэллмену, ветеранам войны, получившим ранения.

**ОДНОСТОРОННИЕ ВЫБОРЫ В ЛАОСЕ ПРОТИВОРЕЧАТ ЖЕНЕВСКИМ СОГЛАШЕНИЯМ**

ХАНОЙ, 25 декабря. (ТАСС). Как явствует из сообщения радио Вьен-Тьяня (столица королевского Лаоса), сегодня в Лаосе были проведены выборы в законодательные органы, организованные королевским правительством Лаоса без участия сторонников Патет-Лао. Результаты выборов будут известны в начале следующей недели.

ПЕКИН, 25 декабря. (ТАСС). В связи с проведением в Лаосе выборов газета «Женьминьжао» опубликовала сегодня статью, в которой говорится, что выборы в Лаосе без участия Патет-Лао безусловно противоречат женеvским соглашениям и вызывают серьезное беспокойство у тех, кто стремится к установлению прочного мира в Индо-Китае.

**Правила пожарной безопасности при устройстве новогодних ёлок**

1. Устройство елок в общественных зданиях (школах, клубах, детских садах, детских яслях) без предварительного осмотра представителями пожарной надзора помещения, в котором предполагается устройство елки, не разрешается.
2. Елка не должна устанавливаться в проходах и около выходов.
3. Размеры елки должны быть таковы, чтобы ветви не касались стен и потолка помещения и находились от них на расстоянии не менее одного метра.
4. При отсутствии в школах, домах электрического освещения елки могут устраиваться только днем.
5. Елка должна быть установлена в середине зала на устойчивой крестообразной подставке, в бочке или ящике с влажной землей или песком.
6. При оформлении елки воспрещается: а) вешать целлулоидные и другие легковоспламеняющиеся игрушки и украшения, применять серпантин; б) обкладывать подставку и ветви елки не пропитанной огнезащитным составом ватой и вешать на елку не пропитанные этим составом украшения; в) осыпать елку бертолетовой солью.
7. Елка должна быть огорожена устойчивым барьером, с отступлением от нижних веток елки на полметра.
8. Иллюминация должна быть смонтирована прочно, надежно и с соблюдением всех электротехнических правил и норм.
9. Как правило, иллюминацию елки следует производить только через понижающий трансформатор лампочками для напряжения в 12 вольт. При пользовании электрическим током от осветительной сети напряжением в 110—220 вольт

- (без понижающего трансформатора) должны применяться гирлянды с последовательным включением лампочек для напряжения в 12 вольт. При этом электропровода, питающие лампочки елочного освещения, должны иметь изоляцию не ниже изоляции провода марки ПР-220.
10. При малейшем подозрении на неисправность в елочном освещении (сильное нагревание проводов, мигание лампочек, искрение и т. п.) иллюминация должна быть отключена и не может включаться до выяснения причин неисправностей и их устранения.
11. Перед началом каждой елки должны быть проверены: исправность елочного освещения, наличие средств пожаротушения (огнетушители, песок, вода, ведро), гарантирующие безопасность присутствующих на елке.
12. Во время проведения елки все выходы должны быть открытыми и у каждого выхода неотлучно должен находиться дежурный из взрослых или ответственный распорядитель елки.
13. Помещения, в которых находятся телефоны, должны быть открыты. У телефонного аппарата должен быть указатель номера телефона ближайшей пожарной команды.
14. При проведении елки воспрещается: а) зажигать в помещении разного рода фейерверки, бенгальские огни, магний, пользоваться хлопушками; б) тушить полностью свет в помещении, где проводится елка; в) курить и зажигать спички; д) допускать к участию на елке детей и взрослых, одетых в костюмы из ваты, бумаги, марли и из других легковоспламеняющихся материалов.

**ГРАЖДАНЕ!**

В целях предупреждения пожаров и несчаст-

- ных случаев при устройстве новогодней елки в жилых квартирах рекомендуется выполнять следующие правила пожарной безопасности: 1. Прочно укрепить елку, установив ее на расстоянии не менее одного метра от приборов печного отопления, кроватей, занавесей, портьер и т. п. 2. Воспрещается применять вату в качестве украшения, а также закрывать ею подставку или кадку с елкой. 3. Категорически воспрещается: одевать детей, подростков и взрослых в костюмы из ваты, марли, бумаги и других легкозагорающихся материалов. 4. Иллюминирование елки желательно делать электрическим, с соблюдением всех необходимых электротехнических правил. Включение в общую электросеть осуществлять только при помощи вилки через штепсельную розетку с предохранителем. Электролампы допускаются маловольтные — до 12 вольт. 5. При иллюминировании елки свечами — устанавливать их в подсвечники, прочно укрепленные на ветвях, на безопасном расстоянии от украшений. 6. Не применять при свечном освещении для украшения елки ленты серпантина. 7. Не позволять детям самостоятельно без взрослых зажигать на елке свечи, бенгальские огни и не оставлять одних детей у елки. 8. Выходы из комнат, где установлена елка, а равно проходы и коридоры должны быть свободными. 9. На случай пожара иметь наготове воду и плотное покрывало (одеяло и т. п.). 10. При возникновении пожара вызывать пожарную команду и принимать меры к его тушению.

**Сызранскому рай-промкомбинату**  
на постоянную работу требуются **ночегары, имеющие удостоверение.**  
Могут быть приняты для обучения на ночегаров мужчины и женщины в возрасте не моложе 18 лет, имеющие семилетнее образование.  
За справками обращаться в отдел кадров, ул. Молотова, 34.

**Стройтресту № 112**  
требуется на постоянную работу **мастер горных разработок.**  
С предложениями обращаться в отдел кадров стройтреста № 112.

Краеведческому музею требуется **уборщица.**  
Адрес: Достоевский переулок, 34.